LA VILLE CARREE

Commentaire : Résoudre un probleme historique en appliquant le théoreme de Thales et en
résolvant une équation du second degré.

A extercean de la uille, ving? pas apres la sontie Tord, se trouve un arbre.

S tu guittes la ville par la porte Sud, marnche quatonse pas vers le Sud paie 1775 vere
C ' Ouedt et tu commencenas tout judte 4 apencevoir { arbre.

Ou chenctie les dimensions de la ville.

D’apres le « Jiuzhang suanshu » ou les « Neuf chapitres sur ’art du calcul », ouvrage chinois de
200 avant JC composé de 246 problemes ayant pour but de fournir des méthodes pour résoudre les
problemes quotidiens de l'ingénierie, de l'arpentage, du commerce et de la fiscalite.

1775 pas

Image : Odyssée 2" - Hatier

1) Faire une figure a main levée représentant les données de I'énoncé.

2) En appliquant le théoréme de Thalés, prouver que le probléme peut se ramener a
résoudre I'équation x? + 34x — 71000 = 0 ou x est la longueur des cbtés de la ville.

3) Résoudre I'équation et donner la solution au probléme.

4) Prolongement :
ZLuelle distance te sépane de ( arbre 7
Donner la valeur exacte puis une valeur approchée au pas pres.
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